

Made in Ukraine, или Ирис на все времена

В садах начинается цветение ирисов, и мы каждое утро всей семьей отправляемся посмотреть на чудо — еще один цветок, который принес нам новый день. Прежде чем попасть в наши цветники, ирис преодолел длинный путь во времени и пространстве. Впервые он появился в Древней Греции. Назвали его в честь богини радуги Ириды. По преданию, она была посланницей богов, и после дождя спускалась по радуге к людям с новой вестью. Одежду богини украшали серебристые капельки росы, в которых всеми цветами играла радуга. Теперь точно так же, переливаясь всеми цветами радуги, в наших садах радуют глаз цветущие ирисы. Христиане тоже не обошли вниманием это растение. Благодаря строению цветка — три лепестка фалос и три стандартов — он стал символом Святой Троицы.

Красоте ирисов невозможно остаться равнодушным. Не устоял перед совершенством этого цветка и селекционер Игорь Хорош. Вот уже 28 лет он выводит изумительные сорта ириса. Игорь Ярославович родился и живет в Тернополе. Его мама, биолог по образованию и цветовод по призванию,

Игоря Хороша, он завоевал все награды Украинского союза ириса (УСИ). А в 2010 г. на 54-м Международном конкурсе ирисов в итальянском городе Флоренция Дельфин и русалка вошли в десятку лучших мировых сортов, опередив более 130 работ ведущих мировых селекционеров. Сегодня его выращивают в своих коллекциях известные ирисоводы Европы и США.

Золотисто-кудрявый, высокий, сияющий, яркий ирис **Лина Костенко** назван в честь гениальной украинской поэтессы. Среди других он выделяется высоким ростом и дивной формой желто-белых цветков. Лине Васильевне Костенко было очень приятно, что цветок назван ее именем.



В берегах бериз

нию, с раннего детства привила сыну любовь к природе и цветам. У них была огромная коллекция георгинов и гладиолусов. В знак памяти и благодарности за заботу селекционер посвятил своей маме сорт **Мирослава**. Его нежные розово-сиреневые цветки с оранжевыми бородками обладают легким пряным ароматом и напоминают Игорю Ярославовичу о самом дорогом для него человеке.

Дельфин и русалка — один из самых известных сортов селекции



Юкрейнизн Грэйс

В 2017 г. в Украине будет интродуцирован сорт ириса **В берегах бериз**. Цветки у него редкого оливково-зеленого цвета. Уникальная расцветка

и современная форма цветков делают его невероятно привлекательным. На создание нового сорта автора вдохновили строки Лины Костенко:

*«Подаруй мені, доле, у вікнах березу.
Хай спочине душа в берегах беріз.
Я прийшла у цей світ, щоб пройти обережно,
Не завдавши нікому ні смутку, ні сліз».*

Сорт **Картына з пудры** с цветками бело-розового цвета, красивой гофрировкой и легким «кружевом» по краю лепестков, источающими мускатный аромат, — настоящий шедевр!



Лина Костенко

Ирис **Барбара Брыльска** словно позаимствовал красоту знаменитой актрисы, с которой Игорь Ярославович познакомился еще в 2007 г. Цветок нежный, однотонный, лазорево-голубого цвета, с волнисто-гофрированными лепестками. На цветносе одновременно открыто много цветков, поэтому куст выглядит, как роскошный букет. Удивительный сорт!

Несколько сортов Игоря Хороша ежегодно интродуцируются в различных странах Европы и США. В 2017 г. в американской фирме «Рокитоп гартен» в продаже впервые появится новое творение селекционера — сорт **Юкрейнизн Грэйс**. Цветки у него крупные, необычного фиолетово-лилового цвета, с яркими золотистыми бородками. Стебли ветвистые. Чтобы украсить ирисовые коллекции американских коллег, этот ирис преодолел океан. В его родословной присутствует известный сорт Старый Дзвонар.

Очень приятно, что в нашей стране живет такой удивительный человек. Игорь Хорош сочетает в себе талант ученого, селекционера и неустанного популяризатора ириса.

Марина ТЕРЕНТЬЕВА,
член Украинского союза ириса